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  BETAمعامل . 7

 يا هى تيرا؟ 

ٍزمٍجبد أٚ اٌّخبغش. ٠ٚؼجش ػٓ رٌه کؼذد، ٠ٚٛظر ک١ف١خ ٌم١بط ِث١زب فٟ اٌّصطٍسبد اٌّب١ٌخ / الاعزثّبس٠خ، ٘ٛ ٠ؼُذ      

اٌزمٍت أٚ  أٞ ٘ٛ .اٌّؤشش( ککً بفٟ رٌه الأصً ٚعٛق الأٚساق اٌّب١ٌخ )أٚ ِب ٠غزخذِٙ ثبٌزغ١شرفبٚد أصً ِب ٠زؼٍك 

ٌزم١١ُ ِؼذي ٠ش١ش إٌٝ ِذٜ خطٛسح اٌغُٙ زمبً ، ز١ث ٠زُ اعزخذاِٗ ٚ٘ٛ  .اٌّخبغشح ٌغُٙ ِؼ١ٓ ف١ّب ٠زؼٍك ثبٌغٛق ثأوٍّٗ 

ػٕذ اخز١بس الأعُٙ ٌّسبفظُٙ ، إٌٝ خبٔت ٔغجخ اٌغؼش إٌٝ الأسثبذ ٚزمٛق اٌّغب١ّ٘ٓ ٚٔغجخ اٌذ٠ٓ إٌٝ  اٌؼبئذ اٌّزٛلغ

 .زمٛق اٌٍّى١خ ٚاٌؼذ٠ذ ِٓ اٌؼٛاًِ الأخشٜ

٪، فئٔه 100٪ ِٓ أِٛاٌه أٚ 1ٌٕفصً ٘زا اٌزؼش٠ف ثشىً أوجش. ػٕذِب ٠ىْٛ ٌذ٠ه رؼشض ي أٞ عٛق، عٛاء وبْ 

رزؼشض ٌّخبغش ِٕزظّخ. فبٌخطش إٌّٙدٟ لا ٠ّىٓ رٕم١زٗ ٚلبث١ٍزٗ ٌٍم١بط ٚأصٍٗ ٚلا ٠ّىٓ رفبد٠ٗ. ٠ٚؼجش ػٓ ِفَٙٛ 

عٛاء وبٔذ صؼٛدا أٚ ٘جٛغب، أ٠ب وبْ  -اٌّخبغش ػٍٝ أٔٗ أسشاف ِؼ١بسٞ ٌٍؼبئذ. ػٕذِب ٠زؼٍك الأِش ثبٌؼبئذاد اٌّبظ١خ 

إ٠دبد ٘زا اٌزجب٠ٓ اٌزبس٠خٟ، ٠ّىٕٕب رمذ٠ش اٌزجب٠ٓ فٟ اٌّغزمجً. ٚثؼجبسح أخشٜ، ٔش٠ذ رسذ٠ذ ِمذاس اٌزجب٠ٓ ف١ٙب. ِٓ خلاي  -

ٔسٓ ٔأخز ػٛائذ ِؼشٚفخ ِٓ الأصٛي ػٍٝ ِذٜ ثؼط اٌفزشح، ٚاعزخذاَ ٘زٖ اٌؼٛائذ ٌٍؼثٛس ػٍٝ اٌزجب٠ٓ ػٍٝ ِذٜ رٍه 

 في حساب تيرا. انًقاوهزا هى اٌفزشح. 

ِمبسٔخ رجب٠ٓ أصٌٕٛب ِغ رجب٠ٓ  خلايِٓ .  غ شٟء ِب ػبدح ِب ٠ىْٛ "اٌغٛق"ثؼذ رٌه، ٔسزبج إٌٝ ِمبسٔخ ٘زا الاخزلاف ِ

هزا اٌغٛق، ٠ّىٕٕب أْ ٔشٜ لذسا ِزأصلا ِٓ اٌّخبغش ثبٌٕغجخ ٌٍّخبغش اٌىبِٕخ فٟ اٌغٛق وىً: ٠غّٝ ٘زا اٌم١بط اٌزجب٠ٓ. 

 .هى انثسط في حساب تيرا
 .اٌّب١ٌخ ٚاعزشار١د١بد الاعزثّبسرفغ١ش اٌج١زب ٘ٛ ػٕصش أعبعٟ فٟ اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌزٛلؼبد 

 تعريف بيتا

  هو ٌمٌس مدى حساسٌة ، ففً السوق  الأوراق المالٌة من لتوافك حركة عوائد معٌنة مع عائد مجموعة ممٌاسهو

 .عائد السهم للتغٌرات التً تطرأ على عائد السوق

 مل ٌعبر عن مدى حساسٌة عائد السهم للتحركات فً عائد السوق. وكلما ارتفع معاBeta  دل ذلن على ارتفاع

 ارتفاع مخاطرته. من ثمحساسٌة المتغٌر المالً و

 
 

 تًعادنح تسيطحويعذل انعائذ  انسهى حساب تيران انشياضيحانطشيقح 
 أٚلاً :ٌٍٛصٛي اٌٝ ث١زب اٌغُٙ ٚفك اٌّفَٙٛ اٌش٠بظٟ ٠فزشض أْ ٠زٛفش ٌذ٠ٕب ثلاثخ ػٕبصش ُ٘ : 

 .ٔغجخ اٌؼٛائذ اٌزٟ ٠زٛلؼٙب اٌّغزثّش دْٚ رؼشض أِٛاٌٗ ٌٍخطش  أٞ .انسعش انخاني يٍ انًخاطش .1

 .هسىق أو انًؤشش انًُاسةنيعذلاخ انعائذ  .2

 . ذلاخ انعائذ نهسهى يع .3

 ثبٌٕغت اٌّئ٠ٛخ.  ػلا٠ٖزُ اٌزؼج١ش ػٓ ٘زٖ اٌم١ُ أ 

  ١ٕخ فزشاد صِػٍٝ ِذٜ ػذح ) ٌٍغُٙ ٚاٌغٛق( ثشىً ػبَ ، ٠زُ ل١بط ِؼذلاد اٌؼبئذ. 

 ّىٓ أْ رىْٛ إزذٜ اٌم١ّز١ٓ أٚ ولاّ٘ب عبٌجخ ، ِّب ٠ش١ش إٌٝ أْ الاعزثّبس فٟ اٌغُٙ أٚ فٟ اٌغٛق )اٌّؤشش( ٠

 .عبٌجخ أ٠عًب إٌز١دخوىً ٠ش١ش إٌٝ خغبسح خلاي اٌفزشح. إرا وبْ أزذ اٌّؼذ١ٌٓ عبٌجبً ، فغزىْٛ 

 نهىصىل انً تيرا انسهى َقىو تانعهياخ انحساتيح انثسيطح الآذيح: 

 طشق قياس انًخاطش انًانيح 
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إرا وبْ ِؼذي اٌؼبئذ اٌذاخٍٟ ٠غبٚٞ اٌّؼذي اٌخبٌٟ ِٓ  .اٌّؼذي اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغش ِٓ ِؼذي اٌؼبئذ اٌذاخٍٟ طشذٔ .1

 .اٌّخبغش ، فغ١ىْٛ اٌفشق ِغب٠ٚب

٘زا اٌىغش إٌبرح ٘ٛ  .ُ الاخزلاف الأٚي ػٍٝ اٌثبٟٔمغ  ٔ  .ِؤشش ػبئذ اٌغٛقطشذ اٌّؼذي اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغش ِٓ ٔ .2

 ل١ّخ ث١زب ، ٚػبدح ِب ٠زُ اٌزؼج١ش ػٕٙب فٟ شىً ػششٞ. 
     (Stock’s rate of return- Risk-free rate) 

  =β ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(Market rate of return- Risk-free rate)        

 انًعذل انخاني يٍ انًخاطش –يعذل انعائذ انذاخهي 

βــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= 

 انًعذل انخاني يٍ انًخاطش –يعذل انعائذ نهسىق 

 رٛفشد اٌّؼٍِٛبد ا٢ر١خ لأزذ اٌّغزثّش٠ٓ ٚاٌّطٍٛة رسذ٠ذ ث١زب اٌغُٙ .  يثال :

 Risk-free rate  =2% اٌغؼش اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغشِؼذي 

 Stock’s rate of return  =7%ِؼذي اٌؼبئذ اٌذاخٍٟ 

 Market rate of return  =8%ِؼذي ػبئذ اٌغٛق 

 انحم : 
 طشذ اٌّؼذي اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغش ِٓ ِؼذي اٌؼبئذ اٌذاخٍٟٔ .1

7%-2 =%5% 

 اٌغٛقػبئذ  ِؤششطشذ اٌّؼذي اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغش ِٓ ٔ .2

8%-2 =%6% 

 ٔمغُ اخزلاف الأٚي ػٍٝ اٌثبٟٔ لاعزخشاج ث١زب اٌغُٙ . .3

 0.833=  6/ 5ث١زب = 

 

 ثب١ٔبً :ٌٍٛصٛي اٌٝ زغبة اٌّؼذي اٌذاخٍٟ ٌٍغُٙ ٚفك اٌّفَٙٛ اٌش٠بظٟ ٠فزشض أْ ٠زٛفش ٌذ٠ٕب ثلاثخ
 .ٔغجخ اٌؼٛائذ اٌزٟ ٠زٛلؼٙب اٌّغزثّش دْٚ رؼشض أِٛاٌٗ ٌٍخطش  أٞ .انسعش انخاني يٍ انًخاطش .1

 .هسىق أو انًؤشش انًُاسةنيعذلاخ انعائذ  .2

 . نهسهى  تيرا .3

ف إٌز١دخ إٌٝ ١ع. ثُ ٔظشة ل١ّخ ث١زب ثبٌفشق ث١ٓ ِؼذي ػبئذ اٌغٛق ِٚؼذي اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغشٚٔسصً ػٍٝ اٌؼبئذ ِٓ خلاي 

  .اٌغؼش اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغش

Stock return = β* (Market rate of return- Riskfree rate)+ Riskfree rate 

 انًعذل انخاني يٍ انًخاطش ( +انًعذل انخاني يٍ انًخاطش –يعذل انعائذ نهسىق * ) β =انًعذل انذاخهي 

 

 . ِؼذي اٌؼبئذ اٌذاخٍٟرٛفشد اٌّؼٍِٛبد ا٢ر١خ لأزذ اٌّغزثّش٠ٓ ٚاٌّطٍٛة رسذ٠ذ  :يثال 

 Beta =1.5%ث١زب اٌغُٙ 

 Risk-free rate  =2%ِؼذي اٌؼبئذ اٌخبٌٟ ِٓ اٌّخبغش  

 Market rate of return  =8%ِؼذي ػبئذ اٌغٛق 

 انحم : 
1.5 %X (8%-2 = )%9% 

9 + %2 = %11% 
 .ِب ٠ش١ش إٌٝ ِؼذي اٌؼبئذ اٌّزٛلغ ٌٍغُٙ٘زا ٠ّثً ِدّٛع 
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  ، ًث١ّٕب رش١ش اٌم١ّخ الأػٍٝ إٌٝ أْ ٘زا اٌزمٍت أوجش ِٓ رش١ش اٌم١ّخ إٌّخفعخ إٌٝ أْ اٌغُٙ ألً رمٍجبً ِٓ اٌغٛق وى

اٌغٛق وىً. ٠ّىٓ أْ رىْٛ ل١ّخ ث١زب ألً ِٓ اٌصفش ، ِّب ٠ش١ش إٌٝ أْ اٌغُٙ ٠خغش اٌّبي ث١ّٕب ٠فٛص اٌغٛق )ػٍٝ 

 .(الأسخر( أٚ أْ اٌغُٙ ٠ىغت أوثش ث١ّٕب ٠خغش اٌغٛق )ألً اززّبلًا 

  ٓ١ٌظ إٌضا١ِبً( اعزخذاَ ِّثً ِؤشش ٌٍغٛق اٌزٞ رُ رع١ّٓ اٌغُٙ ف١ٗ. فٟ زبٌخ ػٕذ رسذ٠ذ ل١ّخ ث١زب ، ِٓ اٌشبئغ )ٌٚى

غبٌجبً ِب رىْٛ ٘زٖ ٟ٘ اٌمبػذح ، ػٍٝ اٌشغُ ِٓ أْ رس١ٍلاد إخشاءاد   Bo Vespaِؤشش  الأعُٙ اٌجشاص١ٍ٠خ ، فئْ

 زخذاِٙب فٟ ٘زٖ اٌسبٌخ.ِسذدح لذ رىْٛ ِزٛافمخ ِغ ِمبسٔبد ِخزٍفخ ٕ٘بن اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌفٙبسط الأخشٜ اٌزٟ ٠ّىٓ اع
 ذـــزكيش:

كهًا اسذفعد قيًح تيرا نهسهى ، اسذفع يعذل انعائذ انًرىقع. ويع رنك ، فئٌ هزِ انقيًح انعانيح ذأذي يع يخاطش أكثش ، يًا 

 أو لا . يلاحظح انُقاط الأساسيح الأخشي نهسهى قثم انرفكيش فيًا إرا كاٌ يجة أٌ يكىٌ جزءًا يٍ يحفظح انًسرثًش ضشوسج

 انسهى Betaنرحذيذ  Excel اخذطثيقاسرخذاو 
 نتبع الخطوات الآتٌة :  Excel لحساب بٌتا فً

  Excel  صٕغ ثلاثخ أػّذح فٟٔ .1

 ٠ّثً اٌزبس٠خ. ٚي اٌؼّٛد الأ 

  ٟٔبٌغُٙػٍٝ أعبط ِمبسٔخ ل١ّخ ث١زب اٌخبصخ ث"اٌغٛق اٌؼبَ" ٘زا ٘ٛ -٠دت إدخبي أعؼبس اٌّؤششاد اٌؼّٛد اٌثب . 

 ٌاٌزٟ ٠زُ زغبة ل١ّخ ث١زب ِٓ أخٍٗ غُٙاٌؼّٛد اٌثبٌث ، أدخً أعؼبس ا. 

 

  عمودٌن آخرٌن ألأول لعائد السوق والثانً لعائد الأسهم .نموم بإدراج  .2

 
 من خلال طرح سعر الٌوم من سعر الأمس ثم نمسم الناتج على سعر الأمس .وعائد السهم نستخرج عائد السوق  .3

 0.00815=   82125.40/82125.40 – 82059.21 سعر الأمس / سعر الأمس. –اليوم عائد السوق = سعر   

  0.00892= 56/ 56 – 55.5.  سعر الأمس / سعر الأمس –عائد السهم = سعر اليوم   

 .  وهكذا لبمٌة المٌم

 .لاحظ أن القيمة الأخيرة تكون فارغة لعدم وجود بيانات الأمس
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 بعد هذا الناتج ٌمكن استخدام أكثر من طرٌمة لاستخراج بٌتا السهم. 

من خلال معادلة التباين لعوائد السوق وعوائد السهم ومن ثم استخراج عوائد السوق. وتكون قيمة بيتا هي  - أ

 قسمة القيمتين . 

  ٔمَٛ فٟ ٘زٖ اٌسبٌخ ثبعزخذاَ داٌخ Covar S ٌٍسصٛي ػٍٝ اٌزجب٠ٓ اٌّشزشن 

 
 

 ٌٍسصٛي ػٍٝ رجب٠ٓ ػٛائذ اٌغٛق .   VARPاٌذاٌخ =  ٚٔغزخذَ

 

 رمغ١ُ اٌزجب٠ٓ اٌّشزشن ػٍٝ ػٛائذ اٌغٛق ٔسصً ػٍٝ ث١زب اٌغُٙ .خلاي ِٚٓ 
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الطريقة الثانية هي طريقة مختصرة وبسيطة من دون المرور بمعادلة التباين لعوائد السوق وعوائد السهم  - ب

 وذلك من خلال خط الانحدار )الميل(.

 

 

 Excelفي  Betaحساب 

 .لم بتحمٌل أسعار الأمان التارٌخٌة للأصل الذي ترٌد لٌاس بٌتا له .1
 .تحمٌل الأسعار الأمنٌة التارٌخٌة لممارنة المؤشر .2
إذا كنت تستخدم البٌانات  احسب فترة التغٌٌر المئوٌة إلى الفترة لكل من الأصل والمعٌار. .3

 أسبوع، الخالٌومٌة، انها كل ٌوم. بٌانات أسبوعٌة، كل 
 .جمٌع التغٌرات فً النسبة المئوٌة للأصل Var Sابحث عن فارق الأصول باستخدام =  .4
جمٌع التغٌرات فً ) Covar Sابحث عن التباٌن فً الأصول إلى المعٌار باستخدام =  .5

 .) فً النسب المئوٌة، وجمٌع التغٌرات فً النسبة المئوٌة للممٌاس المعٌاري الأصل

 


